TURKCE GENEL DEGERLENDIRME TEST
1-“Insani - yapmak - dinlendirir - resim” yandaki kelimelerle kuralh ve anlamh bir ciimle
olusturulsa bastan iiciincii kelime hangisidir?
A) Yapmak B) resim C) insan1

2-“Siz buraya mi tasindiniz ?” ciimlesinden hangi kelime ¢ikarilirsa ciimlenin anlam degismez?
A) Siz B) buraya C) tasindiniz

3-Asagidaki ciimlelerin hangisinde abartih bir ifade vardir?
A) Kardesimle iyi anlagiyoruz.

B) Tiyatro oyununu izlerken giilmekten 6ldiik

C)Matematik sinavindan once ¢ok heyecanlandim.

4-Asagidakilerden hangisi istek ciimlesidir?
A) Birazdan babam gelecek B) Pazara seninle gitsem C) Ayse giizel kitap okuyor

5-“Kardesime bir kitap hediye ettim.” Ciimlesi ile ilgili asagidaki sorulardan hangisini

soramayiz?
A) Kime? B) Ne ? C) Nigin?

6-Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsilastirma yapilmistir?
A) Kardesim her giin spor yapiyor.

B) B) Senin elbisenin aynisindan ben de alacagim.

C)Saglikli yagamak i¢in dengeli beslenmeliyiz.

7-“Emre bu sabah okula ge¢ kaldi.” Ciimlesinin basina hangi kelime grubu getirilirse ciimlenin
sebebi belirtilmis olur?
A) Hava soguktu ama B) Kapinin zili ¢almis ki  C) Evden zamaninda ¢ikamadigi i¢in

8-Asagidaki ciimlelerin hangisinde pismanlk bildiren bir ifade vardir?
A) Odevimi yapmadigim i¢in 6gretmenim ¢ok kizdi. B) Dayimlarin gelmesine ¢ok sevindim.
C)Derslerime daha ¢ok ¢alissaydim, daha bagarili olabilirdim.

9-Asagidaki kelime dizilerinden hangisiyle ciimle olusturulabilir?
A) Gideriz-ne-oraya-kadar-zamanda B) sandalyeye-kullandigi-kadar C) gocuklar-ilk-bahge-sonra

I.Kislik elbisesini dolaptan ¢ikardi.
II. Yolcular otobiisten asagiya indiler 10-
.  asasly Yandaki ciimlelerin hangisi daha ¢ok kelimeden
[II.Manavdan mandalina ve muz aldim.
olusmustur?

Al B) Il C) 1l

11-Asagidakilerden hangisi soru ciimlesidir?
A)Neden kizdigini anlayamadim B)Aldigim ¢antay1 begenmedin mi
C)Caliskan mi caligkan bir 6grenciydi

12-“Otobiisii ka¢irdigim igin................ geldim.” ciimlesini anlamh tamamlayan kelime
asagidakilerden hangisidir?
A) Evden B) erkenden C) geg

13- “giil” kelimesi hangi ciimlede farklh anlamda kullanilmstir?
A) Ayse’ye bir demet giil aldim. B)Ali bugiin ¢ok giildii. C) Bahgede giiller actu.

14-“darilma — kuvvetli — giicenme — giiclii - dilek” kelimelerini es anlamlilar olarak
eslestirirsek,hangi kelime tek kalir?
A) Giicenme B) dilek C) darilma




15-“Arkadasim dogum giiniimde bana hediye olarak canta alms.” Ciimlesindeki alti ¢izili
sozciigiin es anlamlisi olan kelime hangi ciimlede vardir?

A) Yiiksek not alinca annem beni 6diillendirdi.

B) B) En degerli arkadas kitaptir.

C)Aldigim armagan beni ¢ok sevindirdi.

16-“Ocaktaki yemek dokiilmiis.” Ciimlesindeki “ocak” kelimesi asagidakilerden hangisinde bu

ciimledeki anlamiyla kullanilmistir?
A.Ocak ayinda Izmir’e gelecek B)Ali Ocak’ta dogdu. C) Ocakta cay var.

17-“Gemi ile Izmir’den Istanbul’a alti saatte gittik.” Ciimlesinde hangi kelimenin tek basma

anlam yoktur?
A) ile B) saatte C) alt1

19-“Hayvanat bahcesine bir gezi diizenledik” yandaki ciimle ka¢ heceden olusmaktadir?
A) 11 B)12 C)14

20-Asagidaki kelimelerden hangisi hecelerine dogru ayrilmistir?
A) Ku-lakl-1 B) tuv-a-let C) 6z-le-dim

21- kaydirak -—>A kalorifer — [ ] yukaridaki — Q

Verilen sozciiklerin hece sayilariyla sekiller arasinda bir baglant1 vardir. Aym iliski asagidaki
hangi sozciik- sekil eslestirmesinde bulunmaktadir?

A) merdiven —— [ ] B)ayva— O C) sekerci —»A

22- Asagidaki kelimelerden hangisi, ince sesli harflerden olusmustur?
A) Doktor B) Sobaci C) Sekerlik

23- Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna yanhs noktalama isareti konmustur?
A)Biiytiklerimize kars1 saygili olmaliy1z. B)Aksamlar1 ge¢ mi yatiyorsun!
C)Tiih, yine clizdanimi diistirmiisiim!

24- 1. Aksama kadar a¢ gezdim.  II. Kapiy: a¢, ben geldim.
Numarah ciimlelerde yer alan alt1 ¢izili sozciikler arasindaki anlam iliskisine ne ad verilir?
A) Es anlamlilik B) Zit anlamlilik C) Es seslilik

25- Asagidaki ciimlelerde, alti ¢izili kelimelerin hangisinden sonra kesme isareti konmaz?
A)Atatiirk Selanik’te dogdu. B) Cumhuriyet 1923’te ilan edildi.  C)Sel duvar’1 yiktu.

26- Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna nokta konmalhdir?
A)Futboldan ¢ok hoslanmiyorum  B)Kag kilo elma alacaksiniz  C)Of, az daha carpisiyorduk

27- “Otobiislerde dolmuslarda adim atacak yer yoktu.” Ciimlesinde, hangi kelimeden sonra

virgiil konmahdir?
A) Yer B) Adim  C) Otobiislerde

28- Asagidaki ciimlelerin hangisinde es anlamh kelimeler birlikte kullanilmistir?
A) Biiyiik kiigiik herkes ¢ok eglendi.
B) Anilarimi hatira defterime yazdim.
C) Cok bagirdi ama sesini duyuramadi.

29- "Babam, dalgin dalgin evin i¢cinde dolasiyor." ciimlesinde is bildiren sozciik hangisidir?
A) dalgin B) dolastyor  C) icinde

30- Hangi secenekteki kelimelerle anlamh bir ciimle yapilamaz?
A) 6niinde-evin-durdu-otobiis  B) kitap-yeni-aldigim-¢cok  C) giinleri - 6zledik — giinesli




BOLME PROBLEMLERI

1) Ahmet Bey, 78 kilogram elmayi 3 kilogramlik
posetlere koydugunda kag tane poset kullan-
mis olur?

A) 26

B) 27 C) 28

2) 130 sayfalik kitabin 66 sayfasini okuyan
Ozlem, kalan sayfalar 4 giinde esit sayida
sayfa okuyarak bitirmeyi planhyor.

Buna gore Ozlem ginliik kac sayfa kitap
okumalidir?
A) 15

B) 16 Q) 17

3) Okulumuza 7 kutu tebesir aldik. Her kutuda
15 tebesir vardi. Bu tebesirleri 5 sinifa esit
olarak paylastirdik. Bir sinifa kac tebesir
verdik?

A) 23

B) 22 C) 21

4) 3/A sinifindaki 6grenciler 15 siraya tgerli
oturduklarinda ayakta kimse kalmiyor. Bu
siralara ikiserli oturduklarinda kag kisi ayakta
kalr?

5) Babasi Bugra'ya 140 TL haftalik harclik veri-
yor. Bugra her giin esit miktarda para harci-
yor. Buna gére Budra bir glinde kag TL
harcar?

A) 20

B) 25 C) 30

6) 1kiz kardeslerin iki yil 8nceki yaslari toplami
36 idi. Kardeslerden birinin simdiki yasi
kactir?

A) 20

B) 22 C) 24

7) Veli amca, kiimesten diin 42, bugtin 30
yumurta aliyor. Bunlari dort koliye esit sekilde
yerlestiriyor. Her kolideki yumurta sayisi
kactir?

A) 16

B) 17 C) 18

8) Ceren ve Ela kardeslerin her birisinin 39 TL'si
vardir. Diger kardesleri Semih'in ise hig parasi
yoktur. Ceren ve Ela anlasarak tiim paralarini
Uic kardese esit sekilde paylastirmaya karar
verirler. Buna gore Semih'in kag lirasi olur?

A) 26

B) 27 C) 28




9) 45 portakaldan 5 bardak portakal suyu
elde ediliyor. 3 bardak portakal suyu igin
kac portakal gereklidir?

A) 24

B) 27 C) 30

10) Bir koylii pazara goétirdigi 54 kilogram
nari, 6 sepete esit olarak koydu. Sepetlerin
tanesini 36 TL' ye satti. Koyl bir kilogram
nari kag TL'ye satmistir?

A) 6 B) 5 C) 4

11) Ninem, 5 diizine kalemi 3 torununa esit
olarak paylastirdi. Her birimize kag kalem
verdi?

A) 18

B) 19 C) 20

12) Zeynep Hanim, 145 TL've aldidi montun 49
TL'sini pesin odiyor. Geri kalanini 4 esit
taksitte ddeyecektir. Buna gore her bir tak-
sit kag TL'dir?

A) 24

B) 26 C) 28

13) Osman, 97 cevizi kendisi ile birlikte dort
arkadasina esit olarak paylastinyor. Kalanlari
da kendisi aldigina gére Osman’in kag cevizi
olur?

A) 20

B) 21 C) 22

14) Canan, ginde 6 sayfa okuyarak 2 haftada
kitabini bitirdigine gore, glinde dort sayfa
okuyarak kitabini kag giinde bitirir?

A) 19

B) 20 C) 21

15) Babam 40 TL'lik gomlekten 3 tane ald.
Babam parasiyla gdmlek yerine pantolon
alsayd, iki tane pantolon alabilecekti. Buna
gore bir pantolonun fiyati kag TL'dir?

A) 60

B) 55 C) 50

16) Bir ciftlik ineklerin ayak sayilari toplami 48,
tavuklann ayak sayilar toplami 32'dir. Buna
gore ciftlikte kac tane inek ve tavuk vardir?

A) 26

B) 28 C) 24




